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UVOD 

 
 

»Internetski način života« ili »internetski način rada« su novi način života i rada, prošireni 
iskorišćavanjem prednosti digitalnih uređaja i digitalnih veza i s tim u vezi digitalnih 
informacija, po rečima B. Gejtsa, sa ciljem uspostavljanja trenutnih poslovnih refleksa i 
stalnog, interaktivnog strateškog razmišljanja. 

Fenomen Interneta je u onome što Internet pruža, promenama koje pokreće, on je novi 
mas-medij, nova kultura i novi način razmišljanja (B.Radenković, M.Ivković). 

 
Osnove Interneta postavljene su šezdesetih godina u Americi, iako se Internet kao termin 

prvi put pojavljuje osamdesetih godina prošlog veka.  
Prvi projekat izgradnje jedinstvene mreže je ARPANET ( Advanced Research Project 

Agency Network). Finansiralo ga je ministarstvo odbrane SAD. Sedamdesetih godina na ovu 
mrežu se priključuju univerziteti u SAD, a osamdesetih akademske institucije Evrope. 

 Za širenje mreže od krucijalnog značaja je definisanje komunikacionog protokola (TCP/IP 
– Transmission Control Protocol/ Internet Protocol), 1974., sa konačnom verzijom 1978.  

Preokret u razvoju Interneta nastaje devedesetih godina izlaskom i van akademskog 
okruženja, odnosno legalizacijom komercijalnih aktivnosti na Internetu.  

Na početku novog milenijuma Internet postaje globalna mreža. 
Iako Internet deluje kao jedinstvena svetska mreža, reč je o decentralizovanoj organizaciji 

koju objedinjuje jedinstvena tehnologija rada. Kao takva ona nema vlasnika. Iako postoje 
standardi, ne postoji niko ko nadgleda da li se oni poštuju. 

 
Tehnički, Internet se opisuje kao »mreža svih mreža«, koja jedinstveno radi na globalnom 

nivou, iako ima mnogo računarskih mreža koje nisu uključene u Internet. Tačno je da je 
Internet – globalna računarska mreža koja se sastoji iz hiljada međusobno povezanih mreža 
koje za međusobno komuniciranje koriste TCP/IP protokol (TCP/IP – Transmission Control 
Protocol/Internet Protocol ). Ovaj protokol je omogućio univerzalnost povezivanja računara 
različitih arhitektura i nezavisnost komunikacije od tehnologije mrežnog povezivanja Interneta 
za posebne namene i posebno zaštićeni su »intranet« i »ekstranet«.  

Internet je u suštini mnogo više od računarske mreže. Njegova suština je u onome što 
Internet može da pruži primenom u poslovnom procesu i zato se najčešće koristi termin 
»internet tehnologije«. Tek njihova primena čini Internet »tržištem informacija«, podrškom 
»istraživačkim delatnostima« i » poslovnim aktivnostima«. 

Savremene digitalne multimedijalne tehnologije na informatičko-komunikacionoj 
platformi, neophodan su osnov globalnih poslovnih procesa: 

-   poslovnih komunikacija 
-   elektronskog transfera novca 
- elektronskog transfera tehničke dokumentacije 
- poslovnih transakcija 
- servisa za rezervacije i kupovinu 
- ostalih procesa. 

A da bi preduzeća uspešno poslovala moraju postati deo globalnih poslovnih procesa. 
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     Obavljanje kompletnog bankarskog poslovanja direktno iz kuće, bez fizičkog prisustva u 
banci, danas je uobičajena pojava u razvijenim zemljama sveta. Banke koriste različite načine 
da klijentima omoguće što efikasnije i bezbednije obavljanje bankarskih transakcija iz kuće.  
 Internet bankarstvo ili sajber bankarstvo (CyberBanking) predstavlja obavljanje bankarskog 
poslovanja direktno iz kuće, posredstvom Interneta. Pri obavljanju bankarskih transakcija u 
Internet bankarstvu:  

• nije potreban specijalan softver i ne postoje podaci uskladišteni na klijentovom hard 
disku (veća sigurnost pri obavljanju transakcija 

• pristup banci i računu je moguć sa bilo kog mesta na svetu (pod uslovom da na tom 
mestu postoji kompjuter priključen na Internet) 

• banka brine o održavanju sopstvenog hardverskog, softverskog i zaštitnog sistema 
 

     Elektronsko poslovanje 
 

 
Tradicionalno poslovanje zasnovano je na korišćenju strukturiranih papirnih dokumenata u 

prethodno definisanoj i opšteprihvaćenoj komunikaciji između učesnika u procesu poslovanja. 
Poslovanje u kome se poslovne transakcije prevashodno ostvaruju elektronskim 

putem poznato je pod imenom elektronsko poslovanje ( e-business).  
Sa različitih stanovišta, elektronsko poslovanje se može definisati na različite načine. 
Sa stanovišta komunikacija, predstavlja dostavljanje informacija, proizvoda/usluga, ili 

plaćanje putem telefona, kompjuterske mreže, ili nekog drugog sredstva. 
Sa stanovišta poslovanja, predstavlja primenu novih, digitalnih tehnologija nad već 

automatizovanim poslovnim transakcijama. 
Sa stanovišta usluga, predstavlja alat koji korisnicima usluga, daje podatke o firmama i 

nudi servise boljeg uvida u ponudu, brže i jeftinije. 
 Sa stanovišta on-line perspektive, daje mogućnost kupovine i prodaje proizvoda i 

informacija putem Interneta i drugih on-line servisa. 
 
Generalno, elektronsko poslovanje je »kupovina i prodaja informacija, proizvoda i 

usluga putem računarske mreže i podrška za bilo koju vrstu poslovnih transakcija putem 
digitalne infrastrukture.« 
Najpopularniji kanal elektronskog poslovanja jeste Internet. 

 
Postoje dva osnovna modela elektronskog poslovanja: 
 
 B2C – Business to Consumer 

Oblik poslovanja na Internetu koji pruža direktan interfejs između preduzeća i potrošača. 
Potrošači naručuju proizvode i servise elektronskim putem od preduzeća. Internet pruža 
različite mogućnosti marketinškog nastupa preduzeća i omogućava masovni pristup potrošača 
proizvodima i servisima elektronskim putem. 
 B2B – Business to Business 

Podrazumeva elektronsko poslovanje koje se odvija između preduzeća (od 
otkrivanja/pronalaženja odgovarajuće robe, pregovora, naručivanja, ispostavljanja faktura, 
plaćanja, distribucije dokumentacije, a nekada čak i konkretne robe ili usluge, podrške,..). 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
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